
 

Технологическая карта родительского собрания . 

 

Тема:«Готовность к школе. Секреты легкой, но эффективной подготовки» 

Форма мероприятия: педагогическая мастерская 

Цель:помочь родителям достойно пройти период подготовки к школьному обучению, обрести уверенность и снять тревожность при 

переходе его из детского сада в начальную школу. 

Задачи:  

-способствовать формированию родительской компетентности; 

  -оказать психолого-педагогическую помощь родителям в понимании возможных причин возникновения трудностей в развитии ребенка 

и путей их преодоления и профилактики, в выборе оптимальной стратегии взаимодействия с ребенком; 

-стимулировать родительскую активность и ответственность, понимание ценности каждого периода в жизни ребенка; 

 - развивать навыки рефлексии у родителей 

 

Участники: воспитатели, педагог-психолог, родители. 

Материалы: презентация «К школе готов!», пособие для родителей «К школе готов», чек-лист «Как понять, что ребенок готов к школе?», 

буклеты «Для родителей будущих первоклассников», видеоролики: «Наш первый год в детском саду», «Наш последний год в детском 

саду», видеозапись «Зарисовки с утреннего круга»,карточки с заданиями, карточки «Анализ проблемных ситуаций + чувства 

ребенка»,ручки, фломастеры,  листы бумаги, воздушные шарики, мяч, настольные игры, интерактивная доска, ноутбук,спокойная музыка 

для ожидания мероприятия. 

 

 
 

 

 

 



 

 

 

Содержание деятельности: 

Название 

этапа 
Деятельность воспитателя Деятельность родителей 

Планируемы

е результаты 

1.Организа

ционно-

мотивацио

нный 

В музыкальном зале играет спокойная музыка для ожидания 

мероприятия.   

-Здравствуйте, дорогие родители. Большое вам спасибо за то, что вы 

пришли на нашу встречу. Нам очень приятно и ценно, когда вы 

уделяете нам время. Сегодня мы с вами в течении часа, максимум часа 

двадцати поговорим о таком понятии как готовность к школе.  Но наша 

с вами задача будет не просто в теории выяснить, что такое готовность к 

школе, а действительно понять, насколько ваш ребенок к школе готов. 

Что конкретно ему нужно будет подтянуть в течение этого года, чтобы 

он чувствовал себя успешным в школе.  И конечно мы расскажем вам 

несколько лайфхаков легкой, но очень эффективной подготовки в 

домашних условиях. (слайд презентации «Готовность к школе. Секреты 

легкой, но эффективной подготовки») 

Постепенно собираются 

родители. Смотрят 

видеоролики «Наш первый 

год в детском саду», «Наш 

последний год в детском 

саду»  

Родители показывают 

заинтересованность в теме, 

готовность к диалогу 

Участники 

готовы к 

дальнейшей 

деятельности. 

Имеют 

заинтересованн

ость к теме 

собрания 

2.Основная 

часть 

2.1.-Как вы поймете, что ваш ребенок к школе готов? (слайд 

презентации) 

-Не бойтесь ошибиться, нам очень интересно узнать, как вы это 

понимаете. (педагог активизирует родителей) 

-На самом деле и вам и нам   очень важно знать и понимать, что такое 

ребенок готовый к школе. Ведь если мы хотим ребенка подготовить к 

чему-то нам нужно знать, к чему мы идем (слайд презентации 

Родители активизируются, 

отвечают 

Показывают готовность к 

диалогу и сотрудничеству.  

 

 

 

Заполненные 

чек-листы. 

Родители 

делают вывод, 

что подготовка 

к школе, это не 

только работа в 



«Заполните чек-лист и поделитесь выводами») 

(Раздаются чек-листы, в которых собраны основные пункты, по 

которым можно оценить готовность ребенка к школе) 

-А были в чек -листе пункты, которые вам показались удивительными? 

- Вместе мы команда, нам все по плечу, и мы не сомневаемся, что к 

концу учебного года, те пункты чек-листа, которые вы не отметили 

галочкой, будут отмечены. 

 

2.2.Рассказ педагога о том, что такое подготовка к школе (слайд 

презентации «К школе готов!»  

-На самом деле подготовка к школе это очень многогранное понятие. 

Давайте с вами сравним подготовку к школе с домом. Мы же понимаем, 

что при строительстве дома важен каждый элемент, каждый кирпичик. 

Если каждая часть дома сделана хорошо и находится на своем месте, 

значит этот дом простоит долго, он будет надежным и крепким. То же 

самое и с подготовкой к школе. Она у нас бывает разная. Обратите 

внимание на слайд.  

Фундамент дома, это физическая готовность- потому, что если ребенок 

не будет развит физически, ему трудно будет высидеть урок, слабые 

мышцы не позволят ему ровно сидеть за партой, правильно держать 

ручку, ребенку трудно будет выдержать школьные нагрузки. 

Очень важно развивать такие понятия, как право и лево. И эти понятия 

развиваются то же через тело. Нам очень важно, чтобы у ребенка было 

сформировано пространственное мышление. Ведь когда он берет ручку 

Родители заполняют чек-

листы 

И делятся выводами. 

Оказывается, некоторые 

пункты в чек-листе, раньше 

совершенно не связывались 

с критериями подготовки к 

школе. 

Обратная связь с 

родителями. 

Родители показывают 

заинтересованность в теме 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

прописях и 

сидение за 

партой. 

 

 

 

 

Родители 

получают 

теоретические 

знания, делают 

вывод о том, 

что 

подготовкак 

школе, это 

многогранный 

процесс. 

 

 

 

 

 

 

 



и пишет в тетради, ребенок не должен выходить за клетку, он должен 

понимать, что мы пишем слева на право, должен видеть расположение 

текста в тетради. И все это формируется прежде всего через тело. В 

этом нам помогают занятия физкультурой. 

Например, если ребенок может ловить мяч, значит он владеет своим 

телом, происходит тренировка кисти, это большое физическое развитие. 

2.3. Игротека «Развиваем физическую готовность» (слайд презентации 

«Развиваем физическую готовность. Группа «Игры с мячом» Группа 

«Ловим муху» Группа «Робот»»  

-Нам с вами нужно понять, как вы можете сформировать у своего 

ребенка физическую готовность. 

-Нужно разделиться на группы. Проиграть указанные игры и подумать, 

обсудить в группе, как эта игра помогает ребенку сформировать 

физическую готовность к школе. (Определяется регламент 5 минут) 

(слайд презентации «Делимся выводами и обсуждаем») 

 

2.4.Интеллектуальная готовность. С одной стороны, интеллектуальная 

готовность – это кругозор ребенка. Задача родителя- следовать за 

интересом ребенка. Ну и делать то, что вы наверняка, уже делаете: 

ходить в детский театр, цирк, океанариум, музеи и другие доступные для 

посещения и интересные для ребенка места.Читать книги или слушать 

аудиосказки/аудиокниги. Отмечать традиционные праздники так, как 

принято в вашей семье. Рассказывать о них детям. Отвечать на вопросы 

маленьких «почемучек». 

 

 

 

 

 

 

 

Родители делятся на группы, 

получают карточки-задания, 

выполняют задания, 

обсуждают в группе, как эта 

игра помогает сформировать 

физическую готовность к 

школе, делятся выводами. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Родители видят 

огромный 

потенциал игр, 

направленных 

на 

формирование 

физической 

готовности 

 

 

Родители видят 

огромный 

потенциал игр, 

направленных 

на 

формирование 

познавательно



В интеллектуальную готовность также входят познавательные 

процессы: речь, мышление, восприятие и память. Вот как вы можете 

оценить их у ребенка (слайд презентации) 

Для развития интеллектуальной готовности предлагаем играть в 

настольные игры: «Сложи квадрат», «Кубики Никитина», Уно, Лунаси, 

Строим башню, Пазлы, «Дуббль», игры-бродилки. 

 

Игра «Найди, что-то общее», «Кто больше найдет и 

покажет…белого, круглого, с цифрами, с буквами» 

2.5.Настольный поединок. (Делимся на группы)(Определяется 

регламент 7 минут) 

Проиграть указанные игры и подумать, обсудить в группе, как эта 

игра помогает ребенку сформировать познавательную готовность к школе. 

(слайд презентации «Делимся выводами и обсуждаем») 

-Кстати, вы знали, что в подготовке к школе нет такого понятия как 

«усидчивость»? За ним кроются такие способности ребенка как 

внимание, умение концентрироваться на том, что его интересует, 

возможность сосредоточиться. Любые настольные игры как раз 

направлены на это. Поэтому если вы хотите формировать в ребенке ту 

самую «усидчивость» играйте с ним в настольные игры. 

 

 

2.6. Социальная готовность-это окна и двери нашего дома. Именно они 

помогают взаимодействовать нам с окружающим миром. Если они 

 

 

 

 

Родители делятся на группы, 

играют в игры, обсуждают в 

группе, как эта игра 

помогает сформировать 

познавательную готовность 

к школе, делятся выводами: 

Игра «Дубль» развивает 

внимание, «Сложи квадрат»-

логику и пространственное 

мышление, «Коварный лис»-

логику, внимательность, 

умение строить причинно-

следственные связи, «Уно»- 

математические 

представления, внимание, 

логику, «Строим башню»-

пространственные 

представления, мелкую 

моторику 

Родители показывают 

й готовности 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



отсутствуют или плохо функционируют, то дом будет попросту 

изолирован от мира. Поэтому социальная готовность помогает ребенку 

общаться, сотрудничать с окружающим и соблюдать установленные 

нормы и правила. 

(слайд презентации «Зарисовки с утреннего круга» 

-Социальная готовность формируется в повседневной жизни, в нашем 

общении, когда мы высказываем свое мнение в социально приемлемой 

форме. (воспитатель предлагает родителям посмотреть видеозапись 

«Зарисовки с утреннего круга» 

Педагог- психолог проводит утренний круг для родителей: игра «Я 

тоже»  

 

 

 

 

 

 

 

 

2.7. Мотивационная готовность 

Упражнение «Анализ проблемных ситуаций + чувства ребенка» 

- На карточках написаны фразы, которые довольно часто 

используются взрослыми. Попробуйте предсказать как повлияют эти 

фразы на будущего первоклассника, какие чувства и переживания они 

могут вызвать у него. 

 

заинтересованность в теме 

 

 

 

 

Увлеченно смотрят 

видеозапись с утреннего 

круга 

 

 

Родители становятся в круг 

проигрывают утренний круг, 

делают вывод о том, как 

общение в утреннем кругу 

помогает формировать 

социальную готовность 

ребенка к школе 

 

 

 

Родители анализируют 

проблемные ситуации 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Родители видят 

огромный 

потенциал 

утреннего 

круга, 

направленного 

на 

формирование 

социальной 

готовности 

Выбирают 

оптимальной 

стратегии 

взаимодействи



 

2.8. Личностная готовность. 

-Как часто, дорогие родители, вы говорите детям, что вы ими 

гордитесь? 

-Каждому человеку важно знать, что его родители им гордятся. Можете 

провести интересный эксперимент и спросить у вашего ребенка: «Как 

ты думаешь, мы гордимся тобой?» Лучший ответ –«Да». А если ребенок 

сомневается или не понимает, что ответить, тогда говорите ему слова 

благодарности и гордости за него почаще. 

Педагог-психолог предлагаем родителям обвести свою ладонь на листе 

А-4, в середине ладони написать «Я горжусь своим ребенком», на 

каждом пальчике написать почему гордитесь своим ребенком. 

 

 

 

 

 

Ответы родителей 

 

 

 

 

 

 

 

Выполняют задание 

педагога-психолога и 

обсуждают на сколько важно 

говорить ребенку, что они 

ими гордятся 

 

я с ребенком 

 

 

 

 

 

 

3. 

Подведение  

итогов, 

рефлексия 

Берем игрушку-говорушку и каждый родитель, беря ее в руки говорит, что 

он сегодня уносит со встречи. 

Сегодня мы совместными усилиями не только раскрыли секреты легкой и 

эффективной подготовки к школе, но и задали вектор воспитания 

любознательного, успешного, счастливого и жизнерадостного человека, 

готового покорять этот мир и развиваться! 

Воспитатель раздает родителям буклеты и пособия «К школе готов!» 

 

Всем спасибо за внимание. 

 

Делятся эмоциями и 

высказывают мнения о 

мероприятии. 

Получили 

мотивацию на 

применение 

советов на 

практике и 

буклеты. 

 


